
شب امتحان
یازدهمشیمی 



@HadiShimi Q1
.کنیداز بین دو واژه داده شده، مورد مناسب را انتخاب

.شودمی(کم/زیاد)اتمیشعاعپایین،بهبالاازعناصرتناوبیجدولازگروهیکدر(الف
/اهشک)آنبودنفرارخاصیتشود،تربیشزنجیرراستآلکانمولکول جرمچههر(ب

.یابدمی(افزایش
.دهدمیواکنش(تسرع/کندی)بهاتاقدمایدرآلیاسیدیکباپرمنگناتپتاسیممحلول (پ
.است(گرماگیر/گرماده)واکنشیکگلوکزاکسایشواکنش(ت
.هستیم(دوعاملی/عاملیتک)الکلوجودنیازمندهااسترپلیتولیددر(ث

(.نیست/ هست )استیرن یک ترکیب آروماتیک پلی( ج

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1/5



@HadiShimi Q2
.نادرست را بنویسیدهای زیر را تعیین کنید و شکل صحیح عبارتدرستی یا نادرستی عبارت

.یابدمیکاهشاتمیشعاعوفلزی خصلتراستبهچپازتناوبیکدر(الف
.استجامدحالتبهایجادشدهآهنترمیت،واکنشدر(ب
.آیدمیتدسبهمادهیکجرمدرگرماییظرفیتضرب حاصلازمادهیکویژهگرماییظرفیت(پ
.دارندنشدهجفتالکترونخودساختاردرکههستندناپایداروپرانرژی هاییگونههارادیکال(ت
.استسبکاتنپلیازتری بیششفافیتدارایسنگیناتنپلی(ث

.شوداز آبکافت یک استر، یک اسید آلی و یک الکل تولید می( ج

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره2/25



@HadiShimi Q3
ن سنگ و نفت، بر اثر سوختهای زغالاز بین سوخت

(وضیح دهیدت)شود؟ تری تولید میهای بیشیک آلایندهکدام

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره0/75

مقدارهموهایندهآلاتعدادهمنفت،بهنسبتسنگزغالسوختناثربر.سنگزغال
.هستندتربیشهاآلاینده



@HadiShimi Q4
.نیدگذاری کهای زیر را نامهیدروکربن

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1

متیل هگزان-3نمتیل هپتا–5–اتیل -3

1234567

1
2

3 4 5 6

C10H22C7H16



@HadiShimi Q5
33/6مقداراشتجزیهواکنشدرتااستلازمخالصدرصد98کلراتپتاسیمگرمچند

K)کند؟تولیدSTPشرایطدراکسیژنگازلیتر = 39 Cl = 35/5 O = 16 g.mol-1)
2KClO3(s) → 2KCl(s) + 3O2(g)

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1/25

2mol KClO33 mol O2
×1 mol O222/4 L O2

×33/6 L O2 ×? g KClO3 =ن خ = 125 g KClO3 ن خ
122/5 g KClO3 خ

1mol KClO3
× 100 g KClO3 خن

98g KClO3 خ



@HadiShimi Q6
کیلوگرم85تواندمیهیدروژنگازکیلوگرمچندباشد،85برابرزیرواکنشدرصدیبازدهاگر

H)کند؟تولیدآب = 1 O = 16g.mol-1)2H2 + O2→ 2H2O

1یازدهمشیمینوبت دوم 

2mol H22 mol H2O ×1 mol H2O
18 g H2O ×85000 g H2O ×

عملی
? Kg H2 =
نظری 

= 11/1 Kg H2 نظری 

2 g H2 عملی
1mol H2

× 100 g H2 نظری 
85 g H2 عملی

نمره1/25



@HadiShimi Q7
.دهیمدرجه سلسیوس قرار می60درجه سلسیوس را در فنجانی پر از آب 25قاشقی با دمای 

برعکس؟یااستآببهقاشقازگرماانتقالجهت(الف
افزایش؟یایابدمیکاهشتدریجبه(آب)سامانهانرژی (ب
منفی؟یااستمثبت(فنجاندرونآب)سامانهگرمایعلامت(پ
یند تغییر دمای قاشق درون فنجان گرماگیر است یا گرماده؟آ فر( ت

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1

ریگرماگ

قاز آب به قاش
کاهش

همنفی گرماد



@HadiShimi Q8
.اسخ دهیدهای زیر پ، به پرسشزیربا توجه به ساختار 

دارد؟راعاملیگروهکدامخودساختاردرمادهاین(الف

ند یا خیر؟ چرا؟تواند در واکنش تهیه اسانس بوی آناناس شرکت کاین ترکیب می( ب

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1

RCOOHکربوکسیل 

ک اسید نیاز داریمخیر، زیرا برای تهیه اسانس اناناس به بوتانویی

نواتاتیل بوتا



@HadiShimi Q9
.ر را بدست آوریدشده، آنتالپی واکنش زیبا توجه به اطلاعات داده

2NH3 + 3Cl2→N2 + 6HCl

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1/25
Cl – Cl N ≡N H – Cl H – N پیوند

243 945 431 391 ΔHپیوند(kJ.mol-1)
HΔواکنش =( دهندهشواکنمجموع آنتالپی پیوندها در مواد )-( فرآوردهمجموع آنتالپی پیوندها در مواد )

2NH3 + 3Cl2→N2 + 6HCl

ΔH6] =واکنش(N - H) + 3(Cl - Cl)] - [(N ≡ N) + 6(H - Cl)]
ΔH[(243)3 + (391)6] =واکنش - [(945) + 6(431)]
ΔH[729 + 2346] =واکنش - [945 + 2586] = [3075] - [3531] ΔH456- =واکنش kJ



@HadiShimi Q10
C + 2S →CS2.      نیدشده،  آنتالپی واکنش مقابل را محاسبه کهای دادهبا توجه به واکنش

1) C + O2→CO2 ΔH1 = -393/5 kJ
2) S + O2→SO2 ΔH2 = -296/1 kJ
3) CS2 + 3O2→CO2 + 2SO2 ΔH3 = -1072 kJ

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1/5
× 1
× 2
× -1

ΔH1 = -393/5 kJ
ΔH2 = -592/2 kJ
ΔH3 = +1072 kJ

ΔHواکنش= ΔH1 + ΔH2 + ΔH3
ΔH1072 + (592/2-) + 393/5- =واکنش
ΔH86/3+ =واکنش kJ



@HadiShimi Q11
بهکهندکنمیاستفادههاییبستهازخودهایآسیبدرمانبرایورزشکاران اغلب

رارماسوگرماهایبستهازیکهردرموجودهایماده.دهندمیانتقالراگرماسرعت
.بنویسیدراهاآنکلیعملکردنحوهوبردهنام

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1

یربه دلیل انحلال گرماگ( NH4NO3)آمونیوم نیترات (: گرماگیر)بسته سرمازا 
به دلیل انحلال گرماده( CaCl2)کلسیم کلرید : بسته گرمازا



@HadiShimi Q12
40گذشتازپس.استدقیقهبرمول 0/02برابرپراکسیدهیدروژنتجزیهمتوسطسرعت

→2H2O2(aq)است؟تولیدشدهگازمول چندواکنشآغازازثانیه 2H2O(l) + O2(g)

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1/5

തR H2O22 = തR O21 ҧR O2 = 0/02
2 = 0/01 mol.min-1

0/01 mol O21 min
1 min
60 S ×40 S ×? mol O2 = = 0/0067 mol O2



@HadiShimi Q13
.دهیدبه سوالات زیر پاسخ

.بنویسیدرااستیرن پلیپلیمرکاربردوسازندهمونومرنام(الف

.بنویسیدراکلرواتنمونومرازحاصلپلیمرناموساختار(ب

.نام و ساختار مونومر سازنده تفلون را بنویسید( پ

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1/5

لریدوینیل کپلی

بار مصرفظروف یک–استیرن 

نتترا فلوئور ات



@HadiShimi Q14
.ازنده آن بنویسیدواکنش تولید متیل پروپانوات را از الکل و اسید س

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1

وییک اسید پروپان+ متانول →متیل پروپانوات + آب 
C2H5COOH + HOCH3→C2H5COOCH3 + H2O



@HadiShimi Q15
چرا؟ت؟استربیشآبدرزیراسیدهایازیککدامپذیری انحلالیکسانشرایطدر

CH3 – COOH CH3 – CH2 – CH2 – CH2 – CH2 – COOH

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره0/75

تری داردبیشتری است و قطبیتزیرا دارای زنجیره کربنی کوتاه–( CH3COOH)استیک اسید 



@HadiShimi Q16
.ر پاسخ دهیدبا توجه به نشاسته به سوالات زی

.ببریدنامرانشاستهدارندهخوراکیمادهدودرسی،کتابمطابق(الف

پلیمرهاست؟ازدستهکدامجزو نشاسته(ب

دهد؟واکنش تجزیه نشاسته بر اثر گوارش چه محصولی می( پ

1یازدهمشیمینوبت دوم نمره1

کزگلو

نینان و سیب زمی

دهاساکاریپلی



@HadiShimi Q1
.ل کنیدهای زیر را کامی مناسب، عبارتبا انتخاب واژه

(افزایش–شکاه)اتمیشعاعپایینبهبالاازگروهیکدرایدورهجدولعنصرهایاتمیشعاعتغییرروند(آ
.یابدمی(افزایش–کاهش)راستبهچپازاتمیشعاعدورهیکدرویابدمی
ودهدمیواکنش(دیتن–کندی)بهاتاقدمایدرآلیاسیدیکباپرمنگناتپتاسیم(بنفش–آبی)محلول (ب
.شودمیرنگبی

0/92)دارشاخهاتنپلیچگالیوداردکاربرد(سرنگ–خون یکیسه)یتهیهدرپروپنپلی(پ – 0/97g.cm3)است.
.است(تربیش–ترکم)C20H42ازC10H22هیدروکربنرویگران(ت
.شودمی(ترتند–کندتر)هافرآوردهزمان–مول نمودارشیبشود،میترنزدیکآنپایانبهواکنشهرچه(ث
.فرارتر است( C25H52–C18H38)در شرایط یکسان آلکان ( پ

2یازدهمشیمینوبت دوم نمره2/25



@HadiShimi Q2
.درست را بنویسیدهای زیر را بررسی کنید و در صورت نادرستی، عبارتدرستی یا نادرستی هر یک از عبارت

.کندمیحفظراآندماییهردرراخودرساناییوداردییبالاالکتریکیرساناییآهن(آ
.دگوینمیتکرارشوندهواحدشدن؛پلیمرواکنشدرهادهندهواکنشبه(ب
.داردبستگیمادهنوع بهفقطمادهویژهگرماییظرفیت(پ
.استاسترهاپلیترینمعروفازیکیکولارپلیمر(ت
واکنشسرعت،پراکسیدهیدروژنمحلول بهیدیدپتاسیممحلول قطرهدوافزودن(ث

.دهدمیافزایشراآنیتجزیه

2یازدهمشیمینوبت دوم نمره2



@HadiShimi Q3
:والات پاسخ دهیدی اتم عناصر داده شده به سبا توجه به آرایش الکترونی فشرده

است؟چند،24اتمیعددباعنصری ظرفیتیهایالکترونتعداد(آ
کنید؟تعیینرا34Seعنصرگروهودوره(ب
چند است؟l = 2به l = 0های نسبت تعداد الکترون+26Fe3در کاتیون ( پ

نمره1/5

24Cr : [Ar] 4s13d5

34Se : [Ar] 4s2 3d10 4P4

26Fe : [Ar] 4s2 3d6  − 2e
26Fe2+ : [Ar] 3d6 ՜

− e
26Fe3+ : [Ar] 3d5

6e- یظرفیت
16گروه 4دوره 

6
5

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q4
PCl5(g).دهیدپاسخشدهدادهواکنشبهتوجهبا + 116KJ→PCl3(g) + Cl2(g)

.کنیدرسمآنبرایراآنتالپینمودار(آ

.کنیدمشخصراΔHعلامت(ب
ها؟ چرا؟تر است یا فرآوردهها بیشدهندهپایداری واکنش( پ

نمره1

شپیشرفت واکن

ی  انرژ PCl3(g) + Cl2(g)

PCl5(g) +116kJ

ΔH = +116kJ
.دارندتری پائینانرژی سطحچون –هادهندهواکنش

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q5
STPطشرایدراسیدهیدروکلریکمحلول کافیمقداربا%90خلوصباآلومینیوم گرم4واکنشاز(آ

Al)شود؟میآزادهیدروژنگازلیترچند = 27g.mol-1)2Al(s) + 6HCl(aq)→2AlCl3(aq) + 3H2(g)

نمره1/25

1 mol Al خ
27 g Al خ ×90 g Al خ

100 g Al خن ×4 g Al ×
ن خ

? L H2 =خ
= 4/48 L H2 3خ mol H2 خ

2 mol Al خ × 22/4 L H2 خ
1 mol H2 خ

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q6
با.برسدC◦45بهC◦35ازآندمایتا.دهیممیگرماژول141خالصفلزیکازگرم60به

؟استزیرجدولدرموجودفلزهایازیککدامفلزاینکنیدمشخصمحاسبه

نمره1

سرب آهننقرهمسفلز
J.g-1◦C-10/3850/2350/4510/128Qگرمای ویژه  = mCΔθ

141 = 60 × C × 10 C = 141
600 C = 0/235 J.g-1◦C-1

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q7
.بنویسیدهای زیر پاسخ مناسببرای پرسش

11Na):دهدمیواکنشترسریعمرطوبهوایدرفلزکدام(آ – 29Cu – 30Zn)
است؟پذیرترواکنش(17Clیا9F)هالوژنکدامیکسانشرایطدر(ب
سوزد؟میخالصاکسیژندرولیسوزدنمیهوادرسرخوداغآهنالیافچرا (پ
درتری کوچکردپایپلاستیکیظروفتولیددراسیدلاکتیکپلیازاستفادهچرا (ت

گذارد؟میزیستمحیط
ی کربوکسیلیک اسیدها چه نام دارد؟آشناترین عضو خانواده(  ث

نمره1/25

خالصO2تربیشغلظت
.استپذیرتخریبستزیوبودهسبزپلاستیکاسید،لاکتیکپلیزیرا 

اسیدیکاستیااسیداتانوئیک

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q8
.یدپاسخ مناسب ده

.بنویسیدرازیرهایآلکاننام(آ

مایعدواینتشخیصبرایروشی.هستندرنگبیمایعدوهگزن –1وهگزان(ب
.کنیدپیشنهاد

نمره1/25

نهپتامتیلتری -2،5،5
C10H22

1 2 3 4 5 6 7 12345
6 C11H24نهپتامتیلید-2،6-اتیل–73

(هگزن -1).باشدمیسیرنشدهدهد،واکنشمایعبرمباکهایمادههر

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q9
مقدارثانیه30گذشتبا.دهیممیواکنشاسیدهیدروکلریکمحلول لیتر2باراآلومینیوم فلزگرم5/8
2Al(s):استمطلوب.استماندهباقیآلومینیوم گرم0/4 + 6HCl(aq)→2AlCl3(aq) + 3H2(g)

Al).یدکنحسابدقیقهبرمول برحسبآلومینیوم مصرفمتوسطسرعت-الف = 27g.mol-1)

ه چند است؟سرعت متوسط تولید آلومینیوم کلرید برحسب مولار بر دقیق-ب 

نمره1/25

1 mol Al
27 g Al

5/4 g Al
0/5 min ×1 min ×? mol Al = = 0/6 mol Al ҧR)Al( = 0/4 mol.min-1

0 – 30s

ҧR)Al(
2 = ҧR)AlCl3(

2
ҧR)AlCl3( = ҧR)Al( ҧR)AlCl3( = 0/4 mol.min-1

2 L÷ ҧR)AlCl3( = 0/2 mol.L-1min-1

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q10
:تاسبرقرارزیریرابطهواکنشسرعتباشدهموازنهشیمیاییمعادلهمیان

ҧR)واکنش(=−∆[C2H4]
∆t =∆[CO2]

2∆t =−∆[O2]
3∆t =∆[H2O]

2∆t
.بنویسیدراشدهموازنهمعادله(آ

سرعت واکنش با سرعت تولید یا مصرف کدام ماده برابر است؟ چرا؟( ب

نمره1/5

C2H4(g) + 3O2(g)→2CO2(g) + 2H2O(g)
C2H4(اتن یا اتیلن )دارد1ه ضریب ای برابر است کسرعت واکنش با سرعت ماده.

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q11
.خ دهیدهای زیر، پاسبا توجه به شکل

چرا؟است؟تربیشآبدرمادهکدامانحلال(آ
1) CH3 – CH2 – CH2 – CH2 – CH2 – CH2 – OH 2) CH3 – CH2 – OH

.های قطبی و ناقطبی را در مولکول مشخص کنیدبخش( ب

نمره1/5

(هیدروکربنی)ناقطبیو(OH-هیدروکسیلعاملیگروه)قطبیبخشدودارایهاالکل
وشدهترکمربیچدرپذیری انحلالباشد،ترکوچکهیدروکربنیبخشچههر.هستند
.یابدمیافزایشآبدرپذیری انحلال

ناقطبی ناقطبیقطبی قطبی

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q12
2NH3.آوریدبدستراکادردرونواکنشΔH،3تا1معادلهکمکبه + 3N2O→4N2 + 3H2O

1) 4NH3 + 3O2→2N2 + 6H2O ΔH = -1351 kJ
2) N2O + H2→N2 + H2O ΔH = -367/4 kJ
3) H2 + 1

2 O2→H2O                                      ΔH = -285/9 kJ

نمره1/5

× 1
2× 3

× -3

ΔH1 = -675/5 kJ
ΔH2 = -1102/2 kJ
ΔH3 = +857/7 kJ

ΔHواکنش= ΔH1 + ΔH2 + ΔH3 = -675/5 + (-1102/2) + 857/7
ΔH920- =واکنشkJ

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q13
.اسخ دهیدهای زیر پرو به پرسشهای روبهبا توجه به شکل

باهمراظرفدوآبهایمولکول حرکتتندیمیانگین(الف
.کنیدمقایسه

است؟چرا؟تربیشظرفکدامدرآبگرماییانرژی (ب
.ظرفیت گرمایی و ظرفیت گرمایی ویژه آب دو ظرف را مقایسه کنید( پ

نمره1/25

ودیتنمیانگیناست،یکسانظرفدودمایچون 
.استیکساننیزجنبشیانرژی 

.رددای تربیشجرمیکسان،یمادهجنسودمادرچون -2ظرف
یویژهرمایگاست،ثابتمادهجنسچون واستوابستهمادهجنسبهویژهگرمای

.داردی تربیشگرماییظرفیتتر،بیشجرمدلیلبه2ظرفاما.استیکسانظرفدو

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q14
.ده آن را بنویسیدالکل سازناسید و دیصورت زیر است، دیاستری بهساختار پلی

2یازدهمشیمینوبت دوم نمره0/5



@HadiShimi Q15
.را کامل کنیدجدول زیر 

نمره1

نام و ساختار مونومرنام و ساختار پلیمر ساختگی
کلریدوینیلپلی

پروپن

(لرواتنک)کلریدوینیل

وپنپرپلی

2یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q1

.نیدھای زیر را کامل کعبارت

.است.........................گروهبهمربوطنافلزی خصلتترینبیشدورهیکدر)آ
.ابدیمی....................رویگرانمایع،ھایآلکاندرھاکربنتعدادافزایشبا)ب
.داردبستگیآن....................بهمادهیکیدھندهتشکیلذراتتندیمیا�ین)پ
.استساختگیپلیمریک.....................ولیطبیعیپلیمریکمو)ت
ھایجلیقهساختدرکه.....................آمیدھا،پلیترینمعروفازیکی)ث

.رودمیکاربهضدگلوله

3یازدھمشیمینوبت دوم نمره1/25

ھاھالوژن–17گروه 
افزایش

دما
تفلون 

کولار



@HadiShimi Q2

.دلیل بنویسیدھای نادرستھای زیر را معین کنید و برای عبارتدرستی و نادرستی عبارت
.شوندمیپوسیدهدیرترنخیھایلباسخشکوسردمحیطدر)آ

.آیدمیشماربهسبزپلیمریکنایلون )ب

.شودمیبیانثابتفشارودمادرواکنشیکآنتالپی)پ

.ترین ھیدروکربن آروماتیک استبنزن، ساده) ت

3یازدھمشیمینوبت دوم نمره1/5



@HadiShimi Q3

.دھای زیر پاسخ دھیبه پرسش16S  ,   26B    , 8O,     19Aبا توجه به عنصرھای 
دارند؟رامنفییون تشکیلتوانايیعنصرھاکدام)آ

.کنیدمقایسهدلیلذکرباراBوAعنصردوپذیری واکنش)ب

چرا؟است؟پذیرانجامشدهدادهنشانجھتدرزیرواکنشکدام)پ
1) 2Na2O(s) + 2S(s)→ 2Na2S(s) + O2(g)
2) 2Na2S(s) + O2(g) → 2Na2O(s) + 2S(s)

نمره1/75

8O     - 16S
26Fe     < 19K

KوFeچون .دارندقرار4یدورهدردوھرKداردی تربیشپذیری واکنشدارد،ی تربزرگشعاع.

.استتربیشSازOپذیری واکنشچون 

3یازدھمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q4
طبقدرصد80خلوصبانیتراتپتاسیمگرم20/20واکنشازاکسیژنگازلیترمیلیچند

.استدرصد90برابرواکنشدرصدیبازده.شودمیتولید،STPشرایطدرزیرواکنش
4KNO3(s) →2K2O(s) + 2N2(g) + 5O2(g)                                     K = 39 N = 14 O = 16 g.mol-1

نمره1/75

1 mol KNO3
101 g KNO3

×80 g KNO3 خ
100 g KNO3 خن ×20/2 g KNO3 ×

ن خ
? mL O2 =
ع

= 4032 mL O2

5 mol O2
4 mol KNO3

× 22400 mL O2
1 mol O2

× 90 g O2 ع
100 mLO2 ن

3یازدھمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q5
CH3نام آیوپاک ترکیب ) آ – CH2 – CH2 – C(CH3)2 – CH2 – CH2 – CH(C2H5)2 بنویسیدرا.

نمره0/5

CH
H

H
HC

H

H
C
H

H
C C

H

H
C
H

H
C
H

C
H

H

C H
H

H

C HH
H

C
H

H

C
H

H HC
H

H

123456789

ننونامتیلدی-6و6اتیل،-3

E-اتیل

M-لمتی

M-لمتی

C13H28

3یازدھمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q5
.یدمتیل ھگزان را رسم کندی-3و 2ساختار ) ب

نمره0/5

CH
H

H
HC

H

H
C
H

H
C
H

C
H

H
C
H

123456

M-لمتی

M-لمتی

C8H18C HH
H

C H
H

H

3یازدھمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q5
:دھیدبه سوالات زیر پاسخ

.کنیدرسمراپنتانمتیلدی-3و2اتیل-3آلکانخط-پیوندمدل )پ

درایرادیکاستنوشته))ھگزاناتیل–2((صورتبهراآلکانینامآموزی دانش)ت
.بنویسیدراآلکاناینگذاری نام

نمره1

.استدهشا�خاباشتباهاصلی،زنجیر

3یازدھمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q6
.ھیدپاسخ کوتاه د

گرما؟یادمارود؟میکاربهفرآیندیکتوصیفبراییککدام)آ

.ببریدنامفقطرامادهیکگرمايیظرفیتبرموثرعاملدو)ب

کند؟تغییر محسوسی نمیC◦75پزد ولی در روغن می C◦75مرغ در آب چرا تخم) پ

نمره1/25

.رودمیکاربهفرآیندتوصیفبرایدما

مادهجنسوجرم

گرمایوکردهبجذتری بیشگرماییکسان،دمایتغییردراست،تربیشآبیویژهگرمایچون 
.کندمیجذبتری بیشگرمایC◦75آبازمرغ تخمدلیلھمینبه.کندمیآزادنیزتری بیش

3یازدھمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q7

.یابدمیافزایشدرجه10آندمای.دھیممیگرماژول770حدودمسفلزگرم200به)آ
.کنیدمحاسبهرامسفلزیویژهگرمايیظرفیت

فزایشامسبهنسبتآندمایشود،دادهآلومینیمگرم200بهگرمامقدارھمیناگر)ب
=چرا؟تر؟بیشیادھدمینشانتری کم 0/90J.g-1.◦C-1

Cآلومینیم

نمره1/25

.دپاسخ دھی
3یازدھمشیمینوبت دوم 

Q = mCΔθ
770 = 200 × C × 10 C = 770

2000 C = 0/385 J.g-1◦C-1

Q = mCΔθ
770 = 200 × 0/9 ×Δθ Δθ= 4/2◦C

برابر،رمجدریکسانگرماییمبادلهازایبهاست،تربیشAlیویژهگرمایچون .ترکم
AlبهنسبتCuداشتخواھدتری کمدمایتغییر.



.بنویسیدراترکیبمولکولیفرمول )آ

ھیدروژنیپیوندمادهاینھایمولکول بینآیا)ب
چرا؟شود؟میتشکیل

.بنویسیدھای عاملی موجود در این ترکیب رانام گروه) پ

@HadiShimi Q8

.اسخ دھیدھا پبا توجه به ساختار داده شده به پرسش

نمره1/5

C13H17NO3

)NوOبهمتصلH(داردآمینوھیدروکسیلعاملیگروهزیرا ،بله

کسیلکربو-آمین-کتون 

3یازدھمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q9

.زیر پاسخ دھیدھایدار و بدون شاخه به پرسشاتن شاخهبا توجه به ساختار پلی

چرا؟دارد؟تری بیشچگالیکدام)آ

چرا؟دارد؟تری بیشپذیری انعطافکدام)ب

تری دارد؟ چرا؟جوش بیشکدام نقطه) پ

نمره1/5

.کندمیغالاشی ترکمحجمبرابر،جرمدرزیرا .شاخهبدوناتنپلی

.داردتری عیفضمولکولیبیننیرویزیرا )دارشاخه(سبکاتنپلی

.داردتری قوی ولیمولکبیننیرویزیرا )شاخهبدون(س�یناتنپلی

3یازدھمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q10
.دجاھای خالی جدول زیر را کامل کنی

نمره0/75

ساختار مونومرساختار پلیمرکاربرد پلیمر

CH2سرنگ = CH – CH3

ن خوکیسه

3یازدھمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q11
.  خص کنیدساختار الکل و اسید سازنده استر روبرو را مش

3یازدھمشیمینوبت دوم نمره0/5

واتاتیل ھپتان



@HadiShimi Q12
.اسخ دھیدبا توجه به ساختار پلیمر زیر پ

(aدستهکدامازپلیمراین)است؟)استرپلییاآمیدپلی
(bساختار مونومرھای سازنده آن را بنویسید.

3یازدھمشیمینوبت دوم نمره0/75



@HadiShimi Q13

دقیقه،20گذشتازپساگر.دھیممیحرارتلیتری 2ظرفیکدرراN2O5گازمول 4
2N2O5(g)→4NO2(g).برسدمول 7بهظرفدرونگازی ھایمول تعداد + O2(g)

.نیدکمحاسبهدقیقهبرلیتربرمول برحسبراواکنشمتوسطسرعت)آ

ماند؟در ظرف باقی می N2O5چند مول گاز ) ب

3یازدھمشیمینوبت دوم نمره1/5

2N2O5(g)  → 4NO2(g)   +    O2(g)
اولیهمول :
مول تغییر:
ماندهباقیمول :
ماندهباقیمول :

4 - 2X + 4X + X = 7
X = 1 mol4 0 0

-2X +4X +X

2 mol 4 mol 1 mol
̅R(واکنش)= 1

20 × 2 = 1
40

R̅(واکنش)= 2/5 × 10-2 mol.L-1.min-1

2mol

4 - 2X +4X +X



@HadiShimi Q14
یدمونوکسکربنوھیدروژنگازھایمخلوطازگرم18تولیدبرایشدهدادهھایواکنشبهتوجهبا

Cشود؟میمبادلهگرماکیلوژولچند = 12 H = 1 g.mol-1C(s) + H2O(s)→CO(g) + H2(g)

)1 CO2(g)→C(s) + O2(g) ΔH1 = +394 kJ
)2 2CO2(g)→ 2CO(g) + O2(g) ΔH2 = +366 kJ
)3 2H2(g) + O2(g) → 2H2O(g)             ΔH3 = -484 kJ

3یازدھمشیمینوبت دوم نمره1/5

× -1
× 1

2
× −1

2

ΔH1 = -394 kJ
ΔH2 = +183 kJ
ΔH3 = +242 kJ

ΔHواکنش= ΔH1 + ΔH2 + ΔH3 = -394 + 183 + 242
ΔH31+ =واکنش kJ 18 g ×? kJ= = 18/6 kJ31 kJ

30 g



است؟ناقطبیکداموقطبی2و1ھایبخشازیککدام)آ

؟ساز است؟ چرا آیا مصرف بیش از اندازه این ویتامین برای بدن مشکل) ب

@HadiShimi Q15
:به صورت زیر استCساختار ویتامین 

نمره1

قطبی:2ناقطبی:1

.شودمیدفعادراریوسیلهبهآنیاضافهمقدارواستآبدرمحلول Cویتامین.خیر

3یازدھمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q16
لیتر203/75زیر،واکنشمطابقناخالص(CXHYO6)چربییکازگرم178کاملسوختناثردر

لیتر25راگازمولیحجم(.آوریددستبهراچربیخلوصدرصد.شودمیمصرفاکسیژنگاز
O)بگیریدنظردر = 16 C = 12 H = 1 g.mol-1mCXHYO6 + 163O2→ 114CO2 + 110H2O

3یازدھمشیمینوبت دوم نمره1/5

2CxHyO6 + 163O 2→ 114CO 2+ 110H2O 
338O338O

2CxHyO6 + 163O 2→ 114CO 2+ 110H2O 2C57H110O6 + 163O 2→ 114CO 2+ 110H2O 

2 mol fat
163 mol O2

×1 mol O2
25 L O2

×100 g fat ×
ن خ

? g fat =
خ

= 50 g fat 890خ g fat خ
1 mol fat

203/75 L O2
178 g fat خن  ×

خلوص 50% =



@HadiShimi Q1
.اب کنیدگزینه درست را از داخل کمانک انتخ،یک از عبارات زیردر هر

.باشدمیدهمایکسازندههایذرهتندیمیانگینتوصیفبرایمعیاری (گرما-دما)(آ
.شودیماستفاده(مصرفباریکظروف-دندان نخ)تهیهدراستیرن پلیاز(ب
شیمیاییرنظازواست(مقاوم–حساس)گرمابرابردرکهاستپلیمری تفلون (پ

.است(ناپذیرواکنش-پذیرواکنش)
ازهمیمخانوادهسرگروهکهاست(سیرنشده-سیرشده)هیدروکربنیبنزن (ت

.است(آروماتیک–حلقوی )نامبههاهیدروکربن

4یازدهمشیمینوبت دوم نمره1/5



@HadiShimi Q2
.ا بنویسیدموارد نادرست ردلیل نادرستیهای زیر را تعیین کرده و درستی یا نادرستی عبارت

.داردنشدهجفتالکترونخودساختاردرکهاستناپایداری وپرانرژی گونهرادیکال(آ
.ندارندراوژنیهیدرپیوندتشکیلتواناییکربوکسیلیکهایاسیدبرخلافهاالکل(ب
شکلگلوکزمولکول زیادیبسیارشماراتصالازکهشدهتشکیلسلولزالیافازپنبه(پ

.استیافته

4یازدهمشیمینوبت دوم نمره1



@HadiShimi Q3
.ه بدهیدبه پرسش های زیر پاسخ کوتا

:چهاردهمگروهنافلزتنها(آ
:+26Fe2یون زیرلایهآخرینالکترونیآرایش(ب
:(مورچهجوهر)اسیدفرمیکدیگرنام(پ
:رسدمینجیبگازآرایشبهآنیون کهایواسطهفلز(ت
:کمچگالیبااتیلنپلیکاربردیک(ث

:آمیدهاپلیترین یکی از معروف( ج

نمره1/5

6Cکربن
26Fe2+ : [Ar] 3d6

سیدامتانوئیک
21Sc-اسکاندیم

شیرری بط-فریزرکسیه
رکِولا

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q4
.نیدطور مختصر بیان کهای زیر را بهدلیل هریک از مشاهده

Oپیوندآنتالپیبیانبرای(آ = Oشودنمیاستفادهپیوندآنتالپیمیانگیناز.
قطرهچندافزودناماشودمیتجزیهکندیبهاتاقدمایدرپراکسیدهیدروژنمحلول (ب

.دهدمیافزایشگیری چشمطور بهراواکنشسرعتیدیدپتاسیممحلول 
کوچکهایمولکول ازترقوی ها،مولکول درشتدرمولکولیبینجاذبهنیروهای(پ
.باشدمی
.کنددر بدن مشکل ایجاد میEو Dهایی مثل مصرف بیش از اندازه ویتامین( ت

نمره1

زگرکاتالی

یچربدرمحلول تربیشمولیجرم

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi

مشخصهایقسمتبهتوجهبا.دهدمینشانراآلیترکیبیکمقابلمولكول (آ
.کنیدکاملرازیرجدولخالیجاهایآندرشده

Q52/25نمره

دروژنیتشکیل پیوند هیینام گروه عاملقسمت
a
b
c

.دهدان میمولكول مقابل یک ترکیب آلی را نش

یلکربوکس
آمین

لهیدروکسی

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q5
.دهدان میمولكول مقابل یک ترکیب آلی را نش

.بنویسیدرامقابلترکیبشیمیایینام(ب

.بنویسیدرافرآودهناموکردهکاملرازیرواکنش(پ
CH2 = CH2 (g) + H2O (g) →

نمره2/25

1 2 3 4 5 6 7 8 9

اننونمتیلتری -2،5،7-اتیل-4
C14H30

C2H5OH اتانول 

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q6
درگازلیترچند،شودمصرف٪80خلوصباآلومینیمگرم54زیرواکنشطبقهرگاه

2Al(s)شود؟میتولیدSTPشرایط + 6HCl(aq)→ 2AlCl3(aq) + 3H2(g) (Al = 27g.mol-1)

نمره1/25

1 mol Al
27 g Al ×80 g Al خ

100 g Al خن ×54 g Al ×
ن خ

? L H2 = = 53/76 L H2
3 mol H22 mol Al × 22/4 L H21 mol H2

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q7
.را مشخص کنید Tiو Fe , Mgپذیری عنصرهایهای زیر ترتیب واکنشبا توجه به واکنش

1) TiCI4 + 2Mg→Ti + 2MgCl2
2) 2Fe2O3 + 3Ti→4Fe + 3TiO2

است؟پذیرانجامزیرواکنشدوازیککدام(ب
1) Mg + Fe2O3→……………
2) Fe + MgO→…………………

نمره1

Mg > Ti
Ti > Fe Mg > Ti > Fe

استتربیشFeازMgپذیری واکنشچون 
MgO + Fe

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q8
BوAیگازهامیانواکنشدرکنندهشرکتهایگونهازهریکتغییرغلظترو،روبهنمودار

.دهدمینشانمعیندمایدرراCو
چرا؟فرآورده؟یااستدهندهواکنشCواکنشایندر(آ

.بنویسیدراواکنششدهموازنهیمعادله(ب
ثانیه10تاصفرزمانیبازهدرراواکنشمتوسطسرعت(پ

mol.L-1حسببر .min-1کنیدمحاسبه.

نمره2

فرآورده
2A + B→ 2C

ҧR)واکنش( = 0/5 × 60
10 = 3 mol.L-1.min-1

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q9
.کنیدمحاسبهراکادردرونواکنشHΔشده،دادههایواکنشاطلاعاتازاستفادهبا

3Fe(s) + 4H2O(g)→Fe3O4(s) + 4H2(g)
1) FeO(s) + H2(g)→Fe(s) + H2(g) ΔH1 = +24/5KJ
2) 6FeO(s) + O2(g)→ 2Fe3O4(s) ΔH2 = -634KJ
3) 2H2(g) + O2 (g) → 2H2O(g)                              ΔH3 = -484KJ

نمره1/75

× -3
× 1

2× -2

ΔH1 = -73/5kJ
ΔH2 = -317kJ
ΔH3 = +968kJ

ΔHواکنش= ΔH1 + ΔH2 + ΔH3 = (-73/5) + (-317) + 968
ΔH577/5+ =واکنشkJ

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q10
:شوددهد که در موز یافت میساختار مقابل استری را نشان می

.دکنیرسمرااستراینسازندهالكلواسیدساختار(آ

چرا؟است؟محلول آبدرآنسازندهالكلآيا(ب

نمره1/25

H

-OH اسید

،کربن5تا1باهاییالکلزیرا بله،الکل
.هستندآبدرمحلول 

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q11
1) C (s) + O2 (g)→CO2(g) ΔH1 = -394 KJ
2) CO (s) + 1

2 O2 (g) →CO2(g)       ΔH2 = -283 KJ
است؟متفاوتواکنشدودرشدهآزادگرمایچرا (آ

چرا؟پایدارترند؟هادهندهواکنشیککدامدر(ب

نمره1/5

.استها متفاوتها و سطح انرژی آندهندهزیرا نوع واکنش

ایفرآوردهبهرسیدنازایبهزیرا –2
.استشدهآزادتری کمگرماییکسان،

.های زیر پاسخ دهیدبا توجه به واکنش
ی  انرژ

CO2(g)

CO (s) + 1
2 O2 (g)

C (s) + O2 (g)

Q1Q2

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q12
Cوندپیآنتالپیمیانگین،زیرواکنشHΔوجدولدرشدهدادهاطلاعاتازاستفادهبا – Brرا

C2H4.کنیدمحاسبه + Br2→C2H4Br2
ΔH = -93kJ

نمره1/5

C - CBr - BrC - HC = Cپیوند
(KJ/mol)پیوند آنتالپی یا میانگین آنتالپی348193415614

HΔواکنش =( دهندهشواکنمجموع آنتالپی پیوندها در مواد )-( فرآوردهمجموع آنتالپی پیوندها در مواد )
ΔH4] =واکنش(C - H) + (C = C) + (Br - Br)] - [4(C - H) + (C - C) + 2(C - Br)]
-93 = [4(415) + (614) + (193)] - [4(415) + (348) + 2(C - Br)]
-93 = [807] - [348 + 2(C - Br)] C - Br = 276 kJ.mol-1

4یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q13
.خ دهیدبه سوالات زیر در مورد پلیمرها پاس

.کنیدرسمراشدهدادهپلیمرهایسازنده(مونومرهاییا)مونومرساختار(آ

4یازدهمشیمینوبت دوم نمره0/75



@HadiShimi Q1
دهد؟های درست را نشان میعبارت،کدام گزینه

.داردسعکرابطهظرفیتیهایالکترونتعدادبااتمیشعاعایدورهجدولسوم دورهدر(آ
.یابدمیکاهشپذیری واکنشاتمی،عددافزایشبا،17گروهعنصرهایدر(ب
عنصرهایهمهفلزی خصلتازایدورهجدولsدستهعنصرهایهمهفلزی خصلت(پ

.استتربیشdدسته
.ددارتری بیشپذیری واکنشدارد،تری بیشالکترونخودظرفیتلایهدرآناتمکهعنصری (ت

پ و ت( 4آ و ب و پ      ( 3ب و ت       ( 2آ و ب       (   1

5یازدهمشیمینوبت دوم نمره0/5



@HadiShimi Q2
ت؟اسنادرستکدام عبارت 

.استبرابرپنتانمتیل-3بابوتانمتیلدی-2،3دراشتراکیپیوندهایتعداد(1
یکلوهگزانسبههیدروژن،باکاملواکنشدرواستسیرنشدههیدروکربنیکبنزن (2

.شودمیمبدل 
.رودمیکاربهحلقوی آلیهایترکیبهمهگذاری نامبرایکهاستپیشوندیسیکلو،(3
Cn-1H2n-2برابراست،کربناتمnدارایکهآلکانیبامتانمولکول شیمیاییفرمول تفاوت(4 .است

5یازدهمشیمینوبت دوم نمره0/5



@HadiShimi Q3
ت؟چند عبارت زیر درست اس

.آیدمیدستبهپنتانبرمودی-2،3مایع،برمباپنتن-2واکنشاز(آ
6آلکینپنجمیندرHهایاتمبهسیکلوآلکانچهارمیندرHهایاتمشمارنسبت(ب

.است5
.نداردضرریبنزینبخاراستنشاقرو،اینازنیستندسمیهاآلکان(پ
.استتربیشC7H16وC8H18جوشنقطهتفاوتازC11H24وC12H26جوشنقطهتفاوت(ت

1 )12 )23 )34 )4

نمره0/5

C4H8C6H10

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q4
واکنشکدامدرشدهمبادلهگرمایمقدارباشند،گرماگیرزیرفرضیواکنشچهارهراگر

است؟تربیش
1)A(g)→B(g) +C(g)2)A(l)→B(g) +C(g)

3 )A(g) →B(g) +C(l)4 )A(l) →B(g) +C(l)

نمره0/5

شپیشرفت واکن

ی  انرژ

A(g)
A(l)

Q1 B(l) + C(l)
B(g) + C(l)

B(g) + C(g)

Q2
Q3

Q4
A(l)

B(g) + C(g)

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q5
موازنهواکنشدرD2وA2گازهایبرایزمانبهنسبتغلظتتغییرنمودارتقریبیروند

.استمولار4/5و2برابرترتیببهD2وA2گازهایآغازی غلظتاست؟چقدرزیرنشده
A2 + 3D2→ 2AD3

نمره0/5

A2 + 3D2→ 2AD34/5
3

2
1<

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q6
است؟تنادرسدر کدام مورد، عامل تغییر سرعت و یا عبارت مربوطه 

(کاتالیزگر).دهدمیافزایشراO2گازتولیدسرعت،H2O2(aq)بهKI(aq)قطرهدوافزودن(1
(دما).شودمییرنگسرعتبهشدنگرمباآلی،اسیدوپرمنگناتپتاسیمرنگبیمحلول (2
(تماسحسط).شودمیآنسوختنسببشعله،رویبرآهنگردکردنپخشوپاشیدن(3
ازرپارلنیکدرشدهسرخآهنالیافمقدارهماناماسوزد،نمیهوادرشدهسرخآهنالیاف(4

(غلظت).سوزدمیاکسیژن

5یازدهمشیمینوبت دوم نمره0/5



@HadiShimi Q7
.دهیدهای زیر پاسخبه پرسش

.کنیدرسمرازیرپلیمریسازندهمونومرخط-پیوندفرمول (آ

.یدبنویسرازیرترکیبشدنپلیمری ازحاصلفرآوردهساختاری فرمول (ب
n CH3 – CH = CH – CH3→……

نمره1

C
Cl

C3H7
C

CH3

H
Cl

C
H

CH3
C

CH3

H

n

5یازدهمشیمینوبت دوم 

هگزن -2–کلرو –3



@HadiShimi Q8
.ها پاسخ دهیدشبا توجه به ساختار ترکیبات زیر به پرس

چرا؟کند؟نمیایجادمشکلیبدندریککداماندازهازبیشمصرف(آ
.بنویسیدرا2ترکیبمولکولیفرمول (ب
.را بنویسید3نام ترکیب (پ

نمره0/75

.شودمیعدفادراریوسیلهبهآناضافیمقدارواستآبدرمحلول وقطبیمولکولی-Cویتامین-1
C20H30OویتامینA

1 2 3 4 5 6 7 8

C13H28ناوکتامتیلتری -2،2،7-اتیل-3

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q9
.ر پاسخ دهیدهای زیشده به پرسشبا توجه به ساختارهای شیمیایی داده

.بنویسیدراAترکیبآبکافتازحاصلالکل.آ
.بنویسیدراBترکیبازحاصلاسیدکربوکسیلیک.ب
.را بنویسید( استر) Cنام ترکیب. پ

نمره1/5

H
OH

C7H14O2نواتپنتااتیل

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q10
.دهیدهای زیر پاسخبه پرسش

.کنیدمشخصراپلیمراینسازندهمونومرهای.آ

(آمیدپلییااسترپلی)پلیمرهاست؟ازدستهکدامجزو پلیمراین.ب
؟هستندمولکولی در این پلیمر از چه نوعی ی بینهانیرو (پ

نمره1/5

یواندروالسهیدروژنی

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q11
.دهیدهای زیر پاسخبه پرسش

(1.کنیدرسم1واکنشبرایراانرژی تغییراتنمودار(آ N2(g) + 3H2(g)→ 2NH3(g) + 92KJ
2) N2H4(g) + H2(g)→ 2NH3(g) + 183KJ

دهد؟مینشانراواکنشگرمایبرموثرعاملکدام،هاواکنشاین(ب
.را مقایسه کنیدN2H4و N2میزان پایداری (پ

نمره1/25

نشپیشرفت واک
ی  انرژ N2(g) + 3H2(g)

-92 kJ 2NH3(g)
نوع ماده

N2استرپایدارتتری دارد و سطح انرژی کم.

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q12
.آوریددستبهkJبرحسبرازیرواکنشHΔزیر،هایواکنشبهتوجهبا

Na2O(s) + SO3(g) →Na2SO4(s)
1) 4Na(s) + 2H2O(l)→2H2(g) + 2Na2O(s) ΔH1 = -259KJ
2) Na2SO4(s) + H2O(l)→2NaOH(s) + SO3(g) ΔH2 = 418KJ
3) NaOH(s) + 1

2 H2(g) → 2Na(g) + H2O(l)                  ΔH3 = 146KJ

نمره2

× −1
2× -1

× -2

ΔH1 = +129/5kJ
ΔH2 = -418kJ
ΔH3 = -292kJ

ΔHواکنش= ΔH1 + ΔH2 + ΔH3 = 129/5 + (-418) + (-292)
ΔH580/5- =واکنش kJ

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q13
.هیدهای زیر پاسخ دبه پرسش

چرا؟است؟مناسبپیوندآنتالپیبردنکاربهواکنشکدامΔHتعیینبرای(آ
1) N2(g) + 2H2(g)→N2H4(g) 2) O2(g) + 2H2(g)→2H2O(l)

د؟آوریدستبهمول برکیلوژولبرحسبراC-Clپیوندآنتالپیزیر،هایواکنشبهتوجهبا(ب
CO2(g) + 1600KJ→C(g) + 2O(g)
Cl2C = O(g) + 1460KJ→2Cl(g) + C(g) + O(g)

نمره2

2 (C = O) = 1600 kJ C = O = 800 kJ.mol-1

2 (C - Cl) + (C = O) = 1460 kJ
2 (C - Cl) + 800 = 1460 kJ C - Cl = 330 kJ.mol-1

5یازدهمشیمینوبت دوم 

گازندکنندهشرکتموادچون 



@HadiShimi Q14
اسیدلریکهیدروکبااکسیددیمنگنزناخالصنمونهیکازگرم17/4واکنشازآزادشدهگاز

خلوصدرصددهد،واکنشبرمیدپتاسیممولار0/4محلول لیترمیلی250باتواندمی
Cl2.آوریددستبهنمونهایندررااکسیددیمنگنز + 2KBr→2KCl + Br2

MnO2(s) + 4HCl(aq)→MnCl2(aq) + Cl2(g) + 2H2O(l) 1mol MnO2 = 87g

نمره1/5

1 mol MnO22 mol KBr ×0/4 mol KBr
1000 mL KBr)aq( ×100 g MnO2 ×

ن خ
? g MnO2 =
خ

= 25 g MnO2 خ

87 g MnO2 خ
1 mol MnO2

250 mL KBr)aq(
17/4 g MnO2 خن  ×

خلوص 25% =

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q15
زیریمعادلهمطابقاکسیژنگازاززیادیمقداربادرصد80خلوصبامتانول گرم50اگر

رانشواکدرصدیبازدهشود،تولیدلیتربرگرم1/4چگالیباCH2Oگازلیتر15وشودترکیب
2CH3OH(g).آوریددستبه + O2(g)→2CH2O(g) + 2H2O(g) C = 12 O = 16 H = 1g.mol-1

نمره1/5

1 mol CH2O
30 g CH2O ×1/4 g CH2O

1 L CH2O ×100 g Meth ×
نظری 

? g Meth =
ع

= 56 g Meth ن خ ع

2 mol Meth خ
2 mol CH2O  ×15 L CH2O ع

50 g Meth ن  ×

= 56%32 g Meth خ
1 mol Meth خ  × 100 g Meth عخن

80 g Meth خ

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q16
→2N2O5واکنشبهمربوطزیرنمودار 4NO2 + O2ی لیتردوظرفدرواکنشایناگر.است
.دهیدپاسخهاپرسشبهباشد،شدهانجام

است؟mol.L-1.s-1چنددقیقه6تا2زمانیگسترهدرNO2تولیدسرعت(آ

اکسیژنگازتولیدسرعتاولدقیقه6دراگر(ب
mol.L-1.s-1 1

است؟لیترچندظرفحجمباشد،30000

نمره2

ҧR)NO2( = ҧR)N2O5( × 2 = 0/06
240 × 2 × 2 = 2/5 × 10-4 mol.L-1.min-1

1
30000 = 0/05

V× 360 V = 0/24 L = 240 mL

5یازدهمشیمینوبت دوم 



@HadiShimi Q17
تری دارد؟ چرا؟شاگر به هر مایع گرمای یکسانی بدهیم، دمای کدام یک تغییرات بی

نمره1

Q = mCΔθ
Q = 150 × 0/8 × 3/5 ×Δθ1Q = 420 ×Δθ1

Q = mCΔθ
Q = 120 × 0/8 × 2/5 ×Δθ2Q = 240 ×Δθ2

240 ×Δθ2 = 420 ×Δθ1
Δθ2
Δθ1

= 420
240

Δθ2
Δθ1

= 1/75
Δθ2 >Δθ1

5یازدهمشیمینوبت دوم 
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